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вимог і чіткий розподіл відповідальності осіб під час транспортування в ЛПЗ 

ЛЗ і ВМП сприяють їх якості. Вимоги до транспортування ЛЗ і ВМП 

гарантують збереження їх фізико-хімічних та інших властивостей, і як 

наслідок збереження їх фармакологічної дії. 
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Після Революції Гідності, що відбулась в Україні у 2014 р. громадський 

рух у фармації набув принципово нового змісту, а організації професійної 

спільноти стали відрізнятися різноманіттям форм. Важливим фактором 

стрімкого піднесення ролі громадських рухів у політичному та суспільному 

житті України після 2014 р. стала об’єктивна неспроможність традиційних 

партійно-політичних інституцій та небажання корумпованих політичних еліт 

держави помічати, оцінювати та ефективно реагувати на принципові реалії 

розвитку суспільства, що пов'язані з відкриттям нових можливостей участі 

широких верств населення та фахівців у здійсненні демократичних 

перетворень та формуванні принципово нових моделей взаємовідносин між 

державою, суспільством та громадянами. За умов активного розвитку 

громадського руху у фармації все більшої актуальності набувають 

дослідження сучасного стану громадського руху з метою розробки науково-

обгрунтованих моделей взаємовідносин між державою та професійними 

громадськими організаціями. Зазначене й обумовило мету наших 

досліджень. В аналізі використовувалися історичний, логічний, 

порівняльний, та інші методи наукового пошуку та аналізу.  
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За результатами аналізу даних Єдиного державного реєстру підриємст 

та організацій України (http://www.ukrstat.gov.ua) на початку 2017 р. 

функціонувало понад 30 громадських об’єднань (ГО) у фармації, серед яких 

21 входять до складу Громадської ради при Державній службі України з 

лікарських засобів та контролю за наркотиками (наказ від 27.09.2016 № 345 

«Про затвердження складу Громадської ради при Держлікслужбі» 

(http://www.diklz.gov.ua). Аналізуючи дані спеціальної літератури та 

установчі документи ГО у фармації нами запропонована їх класифікувати за 

такими п’ятьма критеріями : 

 громадсько-правова форма утворення та функціонування 

(громадська організація як ГО, засновниками та членами (учасниками) 

якого є фізичні особи та громадська спілка, як форма ГО, засновниками 

якого є юридичні особи приватного права, а членами (учасниками) 

можуть бути юридичні особи приватного права та фізичні особи); 

 рівень функціонування (національний та регіональний); 

 вид діяльності членів ГО (моноструктурні ГО – представники 

сектору виробництва ЛЗ, дистриб’юції та роздрібної реалізації 

лікарських засобів (ЛЗ) та товарів аптечного асортименту; 

представники мас-медійних структур, науково-дослідні закладів, інших 

ГО, професійних спілок тощо та поліструктурні ГО – до складу 

входять члени, що представляють різні види діяльності, в т.ч. 

фармацевтичної та громадської в Україні); 

 рівень співпраці з міжнародними організаціями (ГО, що є членами 

міжнародних об’єднань та тих, що функціонувають виключно у 

вітчизняному інформаційному та нормативно-правовому просторі) ; 

 приналежність капіталу (юридичні особи) та громадянство (фізичні 

особи) членів ГО (ГО, що об’єднюють представників вітчизняної 

фармацевтичної галузі або громадян України та ГО, що створенні 

представниками іноземного капіталу або фізичними особами-

іноземцями).  
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За результатом аналізу змістовного наповнення зазначеної класифікації 

нами зроблений висновок про домінування в Україні ГО національного 

масштабу функціонування, що утворені у вигляді громадських організацій. 

Крім цього, в фармацевтичній галузі привалюють моноструктурні ГО з 

українським капіталом та низьким рівням співпраці з міжнародними 

професійними союзами та об’єднаннями. Зазначені особливості 

функціонування громадського руху у вітчизняній фармації обумовлені дією 

цілого комплексу факторів, деякі з яких нами розглянуті нижче. Аналізуючи 

ситуацію, що склалась у вітчизняній фармації на етапі хаотичного 

впровадження демократичних інституцій у професійну спільноту та 

посилення ролі суспільного регулювання в цілому можна стверджувати про 

наступне.  

З одного боку, держава в цілому не створює сприятливі умови для 

розвитку самоврядування та розвитку громадського руху на місцях, а з 

іншого на регіональному та місцевих рівнях фармацевтична спільнота у 

повній мірі не усвідомила актуальність та необхідність консолідації зусиль 

для професійного відстоювання прав суб’єктів фармацевтичної галузі. 

Основною характеристикою діяльності вітчизняних ГО в фармації є 

відсутністю координації дій між різними громадськими організаціями, що 

створює вкрай несприятливі умови для розробки та ефективного 

відстоювання консолідованої позиції суб’єктів фармацевтичного ринку та 

фармацевтичної галузі в Україні в цілому.  

Низька ефективність функціонування сучасних ГО у фармації, на нашу 

думку, також обумовлена: 

 відсутністю історичних традицій у процесі формування консолідованої 

професійної думки у фармацевтичній спільноті; 

 протиріччями відповідної законодавчо-правової та нормативної бази; 

 низькою ефективністю механізмів впливу ГО на державні органи 

влади;  
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 недостатнім рівням співпраці між вітчизняними ГО у фармації й 

державними органами влади, а також з міжнародними професійними 

організаціями; 

 високим рівням очікувань професійної спільноти кардинальних змін у 

вітчизняній фармації;  

 домінуванням фінансово-економічних важелів у розвитку галузі над 

соціально-етичними та соціально-правовими факторами.  

Враховуюче вищезазначене наступним етапом досліджень стане розробка 

науково-обгрунтованої моделі співпраці фармацевтичних ГО з державними 

органами влади на основі «соціального замовлення», а також механізмів 

взаємодії з іншими ГО пацієнтів, медичних працівників, страховиків тощо. 
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На сьогоднішній день в кризових економічних умовах функціонування 

аптечних закладів ефективною стратегією для підвищення їх 

конкурентоздатності є пошук нових прогресивних методів управління 

організацією, зокрема найвагомішим з її ресурсів – персоналом. Одним із 

таких підходів, що відповідає сучасним вимогам швидко змінюваних 

обставин діяльності аптечного закладу під впливом факторів зовнішнього 

середовища, є своєчасне пристосування та адаптація системи управління 

внутрішнім середовищем, головним питанням якого є адаптація механізмів 

управління персоналом на новому рівні з використанням новітніх технологій 


